

**Συνέντευξη Δημάρχου Καισαριανής Ηλία Σταμέλου στην εφημερίδα ΖΩ2  
(τεύχος Δεκεμβρίου 2017) και στον δημοσιογράφο Λάμπρο Πολύζο**

**«Συνεχίζουμε να διεκδικούμε όλα όσα δικαιούται ο λαός της πόλης  
μας»**

*Νοικοκύρεμα του Δήμου, παρεμβάσεις στην πόλη με νέα έργα και βελτίωση των υποδομών, πλήρης αποδέσμευση του Σκοπευτηρίου από τη Σκοπευτική και αξιοποίηση του ιστορικού χώρου, μέτρα ανακούφισης και στήριξης της λαϊκής οικογένειας. Συνοπτικά, «σε τίτλους», έτσι μπορεί να αποδοθεί ο απολογισμός του δημοτικού έργου στην Καισαριανή. Ωστόσο, ο δήμαρχος, Ηλίας Σταμέλος, στη συνέντευξη που μας παραχώρησε, βάζει ως πρώτο το ότι η «Λαϊκή Συσπείρωση» προσπάθησε να γίνει στήριγμα για τον Καισαριανιώτη «...για να παλέψει και να διεκδικήσει τη ζωή που του αξίζει, ακολουθώντας ταυτόχρονα μια πολιτική ανακούφισης των λαϊκών στρωμάτων.»*

*Και σε αυτό το δρόμο συνεχίζει...*

***Κ. Σταμέλο έχετε κλείσει 3 χρόνια στο «τιμόνι» του Δήμου Καισαριανής. Ποιο θεωρείτε ότι είναι τα πιο σημαντικά πράγματα που έχετε επιτύχει για το Δήμο και τους πολίτες, σε αυτό το διάστημα;***

Συμπληρώνουμε τρία χρόνια από την ανάληψη των καθηκόντων μας ως Δημοτική Αρχή. Εξαρχής το σύνθημά μας ήταν και παραμένει ότι είμαστε Δημοτική Αρχή στήριγμα στην πάλη του λαού. Γι' αυτό και μας εμπιστεύτηκε ο λαός της Καισαριανής. Με βάση αυτό, προσπαθήσαμε μέσα στην καπιταλιστική οικονομική κρίση να γίνουμε για τον Καισαριανιώτη στήριγμα για να παλέψει και να διεκδικήσει τη ζωή που του αξίζει, ακολουθώντας ταυτόχρονα μια πολιτική ανακούφισης των λαϊκών στρωμάτων.

Δεν έχουμε σκοπό να επιβαρύνουμε τους δημότες μας, να γίνουμε ένα ακόμα γρανάζι υλοποίησης όλων των αντιλαϊκών μέτρων που προωθούνται από την κεντρική εξουσία. Γι' αυτό και δεν κρύψαμε ποτέ την αλήθεια από το λαό της Καισαριανής. Εξαρχής αναδείξαμε την αιτία που δημιουργεί όλα τα σημερινά προβλήματα.

Στεκόμαστε στο πλάι του αγωνιζόμενου λαού. Με αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου πήραμε θέση ενάντια σε όλα τα αντιλαϊκά μέτρα που προωθήθηκαν, όπως το νέο - 3ο Μνημόνιο, την αρπαγή των αποθεματικών των δήμων και των κρατικών οργανισμών για την αποπληρωμή των δανειστών, το νομοσχέδιο για τις κατασχέσεις πρώτης κατοικίας, το αντιασφαλιστικό έκτρωμα, την ανεργία κ.ά.

Στηρίξαμε όλους τους αγώνες των εργαζομένων και βρεθήκαμε δίπλα τους στις κινητοποιήσεις που αναπτύχθηκαν, απαιτώντας παράλληλα την άρση της απαγόρευσης προσλήψεων προσωπικού με σταθερή, μόνιμη σχέση εργασίας. Στηρίξαμε τις κινητοποιήσεις των σχολικών καθαριστριών, παίρνοντας έγκαιρα αποφάσεις που διασφάλιζαν την παραμονή και τους όρους εργασίας τους, τους αγώνες των εργαζόμενων τον Ιούνιο του 2017 για μόνιμη και σταθερή εργασία για

όλους. Ήμασταν από τους πρώτους Δήμους που επανατοποθετήσαμε τους σχολικούς φύλακες στις οργανικές τους θέσεις.

Ταυτόχρονα, πήραμε μέτρα ανακούφισης και στήριξης της λαϊκής οικογένειας. Προχωρήσαμε σε μειώσεις στα δημοτικά τέλη σε κοινωνικές ομάδες της Καισαριανής (τρίτεκνοι, πολύτεκοι, ΑμεΑ, άνεργοι, μονογενεϊκές οικογένειες). Όλα τα παιδιά της πόλης μας έχουν πρόσβαση στην Προσχολική Αγωγή χωρίς προϋποθέσεις και φραγμούς, με απαλλαγή από τα τροφεία για τις οικογένειες με εισόδημα έως 25.000€. Διατηρούμε όλα τα προγράμματα στο Πολιτιστικό Κέντρο δωρεάν για τους δημότες μας, καθώς και δωρεάν ή με συμβολικό αντίτιμο σε προγράμματα αθλητισμού.

Η κοινωνική υπηρεσία του Δήμου έχει αναλάβει τη λειτουργία των κοινωνικών δόμων του Παντοπωλείου, Συσσιτίου και Φαρμακείου. Οι δομές αυτές έχουν ενταχθεί σε πρόγραμμα χρηματοδότησης και έχουν στελεχωθεί με νέο προσωπικό. Σήμερα στηρίζονται μέσα από αυτές τις δομές πάνω από 350 οικογένειες του Δήμου μας.

Σε αυτόν τον δρόμο συνεχίζουμε και σήμερα.

***Από τις οικονομικές καταστάσεις προκύπτει ότι η προσπάθειά σας στον τομέα αυτό έχει αποδώσει καρπούς. Ακολουθήσατε κάποια «συνταγή»;***

Οι συνέπειες του οικονομικού στραγγαλισμού στους Δήμους από τις αντιλαϊκές πολιτικές που εφαρμόζονται διαχρονικά συνεχίζουν να δημιουργούν ένα ασφυκτικό πλαίσιο. Οι μειώσεις στην χρηματοδότηση έχουν φθάσει το 60% από το 2009 και συνεχίζονται είτε με άμεσο τρόπο είτε με έμμεσο. Για παράδειγμα, φέτος δε θα λάβουμε τα έσοδα ΤΑΠ, το τέλος διαφήμισης και το φόρο ζύθου, το ύψος των οποίων έφθανε τις 105.395€. Και ενώ η χρηματοδότηση από το κράτος μειώνεται, οι υποχρεώσεις και οι ανάγκες στους Δήμους αυξάνουν χρόνο με τον χρόνο.

Όταν αναλάβαμε τη διοίκηση του Δήμου το 2015, τα δάνεια ανέρχονταν σε 3.720.000€, βαραίνοντας με πάνω από 100.000€ ανά δίμηνο τον προϋπολογισμό του Δήμου. Τα χρέη προς διάφορους προμηθευτές και τρίτους ξεπερνούσαν τις 560.000€. Στο Ν.Π «Λ. Μανωλίδης», τα χρέη ξεπερνούσαν τις 600.000€, σε προμηθευτές, ασφαλιστικά ταμεία και μισθούς εργαζομένων. Οι Σχολικές Επιτροπές εμφάνιζαν οφειλή προς την ΕΥΔΑΠ ΑΕ 325.000€ ενώ, οι οφειλές της Κοινοφελούς Επιχείρησης του Δήμου ξεπερνούσαν τις 800.000€, για μισθούς εργαζομένων, ασφαλιστικά ταμεία και προμηθευτές, με το σύνολο των λογαριασμών της κατασχεμένο με δικαστικές αποφάσεις.

Τα τρία αυτά χρόνια καταβλήθηκε μια μεγάλη προσπάθεια νοικοκυρέματος και είσπραξης από αυτούς που έπρεπε να πληρώσουν, χωρίς την ίδια στιγμή να προχωρήσουμε σε οποιαδήποτε αύξηση στα δημοτικά τέλη. Σήμερα ο Δήμος έχει κατορθώσει να αποπληρώσει το σύνολο των οφειλών του, αν και συνεχίζει να βαραίνεται υπέρογκα από τις δόσεις των δανείων. Το Ν.Π «Λ. Μανωλίδης», το 2018 μπαίνει πρακτικά με μηδενικά χρέη. Το μόνο χρέος που βαραίνει το Ν.Π «Μανωλίδη» είναι η μηνιαία δόση στο ΙΚΑ για χρέη των προηγούμενων διοικήσεων σε ασφαλιστικές εισφορές εργαζομένων που δεν τις είχαν αποδώσει. Με μηδενικά χρέη μπαίνουν και οι Σχολικές Επιτροπές στη νέα χρονιά, όπως και το Κέντρο Μικρασιατικού Πολιτισμού του Δήμου. Τα προηγούμενα έτη καταφέραμε να αποπληρωθούν σχεδόν πλήρως οι οφειλές σε εργαζόμενους που έρχονταν από παλιά και να μην υπάρχουν πλέον οφειλές προς τους εργαζόμενούς μας.

Από την άλλη πλευρά, προχωράμε και φέτος σε μια σειρά ενεργειών με στόχο την ανακούφιση της λαϊκής οικογένειας, χωρίς να αυξάνουμε τα δημοτικά τέλη ή να

επιβαρύνουμε με άλλους τρόπους τους δημότες μας. Και φέτος διατηρούμε τις μειώσεις στα δημοτικά τέλη σε σειρά ευπαθών κοινωνικών ομάδων (άνεργοι, πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογενεϊκές οικογένειες, ΑμεΑ), επιχορηγούμε τους παιδικούς σταθμούς με 920.000€ για να έχουν πρόσβαση όλα τα παιδιά της συνοικίας στην προσχολική αγωγή, υλοποιούμε προγράμματα αθλητισμού για όλους δωρεάν ή με συμβολικό αντίτιμο, καθώς και τα προγράμματα του πολιτιστικού κέντρου εντελώς δωρεάν για τους δημότες μας.

Όλα τα παραπάνω δεν θα ήταν εφικτά εάν το προηγούμενο διάστημα δεν είχε προηγηθεί μια κοπιαστική προσπάθεια να μαζευτούν άκρες και χρέη του Δήμου, χωρίς να έχει προηγηθεί μια μεγάλη προσπάθεια νοικοκυρέματος, αξιοποιώντας όλες τις δυνατότητες που ανοίχτηκαν μπροστά μας. Η προσπάθεια αυτή αντιστάθμισε σε μεγάλο βαθμό τις διαδοχικές μειώσεις της χρηματοδότησης τόσο στο Δήμο όσο και στο Ν.Π. «Λ. Μανωλίδης», που διαφορετικά θα οδηγούσαν σε αδιέξοδο ή υποχώρηση από μέτρα που πήραμε για τη λαϊκή οικογένεια.

Σε κάθε περίπτωση δεν υπάρχει περιθώριο για κανέναν εφησυχασμό. Θα συνεχίσουμε την προσπάθεια γνωρίζοντας ότι η διαχείριση έχει στενά όρια και η επίλυση των λαϊκών αναγκών είναι πρώτα και κύρια κεντρικό πολιτικό ζήτημα.

Διεκδικούμε άμεση πλήρη κρατική χρηματοδότηση, που να καλύπτει το σύνολο των αναγκών των δήμων, με αύξηση της φορολόγησης του μεγάλου κεφαλαίου.

***Ορατό αποτέλεσμα, επίσης, υπάρχει στον τομέα των έργων. Όμως, εκεί, προβάλλεται το επιχείρημα ότι βρήκατε έτοιμες μελέτες, υπήρχε στρωμένος δρόμος... Τι απαντάτε;***

Τα έργα που υλοποιήσαμε στο Δήμο μας και αυτά που έχουμε σχεδιάσει και βρίσκονται σε εξέλιξη, πραγματοποιούνται με κριτήριο την εξυπηρέτηση των βασικών αναγκών του λαού της πόλης μας. Τα προηγούμενα τρία χρόνια καταβάλαμε προσπάθεια να προχωρήσουν αναγκαία έργα για την πόλη μας που έπρεπε να είχαν γίνει εδώ και καιρό και να διαμορφώσουμε ένα τεχνικό πρόγραμμα που να πατά στις σημερινές προτεραιότητες.

Ο ισχυρισμός ότι βρήκαμε στρωμένο έδαφος δεν πατά στην πραγματικότητα. Ακόμα και σε αυτόν τον τομέα χρειάστηκε να ξεκινήσουμε κυριολεκτικά από το μηδέν. Έργα που για χρόνια ήταν απαραίτητα τα κυνηγήσαμε από την αρχή. Ξαναμπήκαν σε συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, πάρθηκαν αποφάσεις, στάλθηκαν από την αρχή στην Περιφέρεια για να πάρουν έγκριση και να καταφέρουμε ύστερα από διαρκείς παρεμβάσεις και πιέσεις προς τους αρμόδιους φορείς να υλοποιούνται σήμερα και ταυτόχρονα να προωθούνται μια σειρά νέων έργων.

Έτσι καταφέραμε να ολοκληρώσουμε τον Βιοκλιματικό παιδικό σταθμό που σήμερα φιλοξενεί 100 παιδιά της πόλης μας, να υλοποιηθούν εκτεταμένες ασφαλτοστρώσεις στο Δήμο, η ανάπλαση του πρασίνου στο Σκοπευτήριο, ουσιαστικές παρεμβάσεις συντήρησης και αποκατάστασης στις εγκαταστάσεις του Δημοτικού Σταδίου «Μ. Κρητικόπουλος», η ανακατασκευή του αύλειου χώρου και η συντήρηση των αιθουσών του 2ου Δημοτικού Σχολείου.

Κάτω από τη συντονισμένη προσπάθεια μαζί με το γονεϊκό και μαθητικό κίνημα καταφέραμε να εξασφαλίσουμε χρηματοδότηση από την ΚΤΥΠ Α.Ε. για εκτεταμένες παρεμβάσεις στο σύνολο των σχολείων της Καισαριανής.

***Ποιος είναι ο προγραμματισμός σας για τα επόμενα δύο χρόνια, σε επίπεδο έργων, αλλά και ευρύτερων παρεμβάσεων στο Δήμο;***

Πρόσφατα ψηφίστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο ο Προϋπολογισμός και το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου μας για το 2018. Βασικός άξονας και στα δύο είναι η διαμόρφωση ολοκληρωμένου Τεχνικού Προγράμματος με έργα και παρεμβάσεις που απαντάνε σε αναγνωρισμένες λαϊκές ανάγκες στην πόλη και στη διεκδίκηση της χρηματοδότησής τους. Αυτό ήταν και το κριτήριο μας πάντα.

Το επόμενο διάστημα ολοκληρώνονται οι ανακατασκευές όλων των παιδικών χαρών, σε σύγχρονους ασφαλείς παιδότοπους, με επίσημη πιστοποίηση. Ήδη έχουν ολοκληρωθεί οι παιδικές χαρές: Στο Σκοπευτήριο μπροστά από το Μουσείο, μπροστά από το κέντρο υγείας παιδιού, στην είσοδο της πόλης στη Γρ. Θεολόγου και στη Μοσχονησίων. Επίσης, πρόσφατα ολοκληρώθηκε η παιδική χαρά στη 2ας Μαΐου.

Μέσα στο 2018, και αφού ξεπεράσαμε μια σειρά εμπόδια, ξεκινούν οι εργασίες για την κατασκευή του Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας.

Μετά την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, αναμένεται να ξεκινήσει το έργο «Αναβάθμιση Σχολικών Συγκροτημάτων του Δήμου Καισαριανής».

Επιπλέον έχουμε καταθέσει αιτήματα και σχετικές μελέτες για απαιτούμενες παρεμβάσεις στους αύλειους χώρους των σχολείων, ύψους 244.000€ και για συνολικότερες παρεμβάσεις στο Ειδικό Πειραματικό Σχολείο «Ρόζα Ιμβριώτη» και αναμένουμε απαντήσεις έπειτα από τις σχετικές συναντήσεις με τους αρμόδιους του Υπουργείου Παιδείας και της Περιφέρειας Αττικής.

Φέτος ξεκινά και το έργο της «Ολοκλήρωσης του δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων του Δήμου Καισαριανής» προϋπολογισμού 3.000.000€, το οποίο είχε απενταχθεί το 2011 από το ΕΣΠΑ και ακόμα και σήμερα πληρώνουμε το μικρό κομμάτι που είχε κατασκευαστεί τότε. Το έργο θα ολοκληρωθεί εντός 15μηνών, λύνοντας ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα υποδομής της Καισαριανής.

Επίσης, ξεκινάει μέσα στο 2018 η Β' Φάση ασφαλτόστρωσης δρόμων της πόλης ύψους 399.996,10€. Έχουμε συμφωνήσει με την Περιφέρεια να πραγματοποιηθούν αντιπλημμυρικά έργα στη Θεολόγου. Με ίδιους πόρους θα προχωρήσουμε στην ανάθεση Μελέτης για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας της οδού Καραμολέγκου.

Εργασίες θα πραγματοποιηθούν και στα πάρκα της πόλης μας και τους ανοιχτούς χώρους άθλησης και αναψυχής του Δήμου. Πρώτη προτεραιότητα έχει αναμφίβολα το έργο για την «Ανάδειξη και αξιοποίηση του Πάρκου του Σκοπευτηρίου». Για το Πάρκο του Αη-Γιάννη προβλέπεται ποσό για την ανάπλασή του και τη λειτουργία των Δημοτικών Αναψυκτηρίων στο χώρο, ενώ για τη διαμόρφωση των κεντρικών Πλατειών Π. Μακρή και Κοιμήσεως Θεοτόκου, προβλέπεται η σύνταξη μελέτης ανάπλασης με ίδιους πόρους, που θα μας επιτρέψει να ζητήσουμε χρηματοδότηση για το κυρίως έργο. Ήδη για το σκοπό αυτό έχουν πραγματοποιηθεί συναντήσεις με την Περιφέρεια Αττικής.

Προχωρά μέσα στο 2018 έργο για την επισκευή 7 ανοιχτών γηπέδων μπάσκετ και βόλεϊ, έπειτα από έγκριση αιτήματός μας στη ΓΓΑ ύψους 161.475€. Ταυτόχρονα, εντάσσεται στον Προϋπολογισμό έργο για την αποκατάσταση της ασφάλειας του γηπέδου «Μ. Κρητικόπουλος», που έχει αποσταλεί για έγκριση στην Περιφέρεια Αττικής. Το έργο θα εκσυγχρονίσει τις εγκαταστάσεις του γηπέδου και θα επιτρέψει την παραπέρα αξιοποίηση του για περισσότερες κατηγορίες αθλημάτων.

Παρεμβάσεις όμως θα πραγματοποιήσουμε και στον δημοτικό φωτισμό. Έχει ήδη ξεκινήσει η σύνταξη της μελέτης για τη συνολική ενεργειακή αναβάθμιση και στις αρχές του 2018 θα προχωρήσουμε στην κατάθεση πρότασης χρηματοδότησης στο ΤΠκΔ. Ταυτόχρονα προβλέπεται με ίδια έσοδα η ειδική προμήθεια και τοποθέτηση κολώνων φωτισμού σε περιοχές της πόλης με κατεστραμμένες υποδομές.

Ακόμα όμως και σε αυτά τα έργα υπήρξαν παρατάξεις στο Δημοτικό Συμβούλιο που ψήφισαν λευκό και άλλες που δεν τα βλέπουν και πολύ «αναπτυξιακά». Μάλλον για αυτούς δεν είναι αναγκαίο έργο η αποχέτευση, το ΚΗΦΗ, η συντήρηση των σχολείων και των αθλητικών μας χώρων. Φαίνεται ότι για αυτούς η ανάπτυξη έχει άλλο πρόσημο και όχι τις ανάγκες του λαού της Καισαριανής.

Όπως σας είπα, εμείς δε σταματάμε εδώ. Ξέρουμε ότι οι ανάγκες των Καισαριανωτών δεν καλύπτονται μόνο με αυτά τα έργα. Θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε όλα όσα δικαιούται ο λαός της πόλης μας.

### ***Στον τομέα της καθημερινότητας, είσαστε ικανοποιημένοι με την κατάσταση στην καθαριότητα;***

Καθημερινά δίνουμε τη μάχη της βελτίωσης των συνθηκών ζωής του Καισαριανιώτη σε όλους τους τομείς. Στον τομέα της καθαριότητας έχουμε προχωρήσει σε λήψη αναγκαίων μέτρων και παρεμβάσεων για να βελτιωθεί η κατάσταση, καθώς ο στόλος οχημάτων είναι γερασμένος, ενώ οι ελλείψεις στο αναγκαίο προσωπικό είναι μεγάλες. Ανέφερα παραπάνω την δύσκολη οικονομική κατάσταση του Δήμου που κάνει όλους μας να συνειδητοποιούμε τις δυσκολίες που δημιουργεί και σε αυτόν τον τομέα.

Μέσα στο 2017 προχωρήσαμε σε αγορά νέων κάδων καθώς και σε εκτεταμένες εργασίες συντήρησης των απορριμματοφόρων οχημάτων και του εξοπλισμού. Και το 2018 προβλέπεται η αγορά κι άλλων νέων κάδων. Στην αναζήτηση τρόπων αντιμετώπισης του προβλήματος, διαμορφώσαμε ολοκληρωμένο σχέδιο διαχείρισης αποβλήτων (ΤΣΔΑ) για το Δήμο Καισαριανής, στο πλαίσιο του οποίου καταθέσαμε πρόταση χρηματοδότησης στο πρόγραμμα «Δράσεις για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση Αστικών Αποβλήτων» που ενισχύει τη διαλογή αστικών βιοαποβλήτων στην πηγή και θα εξοπλίσει την Υπηρεσία με νέα οχήματα και μηχανήματα. Μάλιστα η μελέτη που καταθέσαμε αξιολογήθηκε υψηλά: 61η σε πάνω από 120 προτάσεις που κατατέθηκαν. Ωστόσο ένα χρόνο μετά από τη λήξη της υποβολής, η υλοποίηση δεν έχει προχωρήσει ούτε στο ελάχιστο, ενώ με τα δεδομένα που έχουν διαρρεύσει, μεθοδεύεται η τελική ένταξη με κριτήρια που θα οδηγήσουν στον αποκλεισμό του Δήμου μας, παρά την έγκριση και την υψηλή θέση που έλαβε η μελέτη μας.

Μπροστά σε αυτήν την νέα κατάσταση πήραμε απόφαση στο Δημοτικό Συμβούλιο, με βάση και τα οικονομικά περιθώρια που έχουμε, να προχωρήσουμε σε σύναψη δανεισμού για την αγορά νέων οχημάτων που θα βελτιώσουν το έργο της αποκομιδής, την ασφάλεια του εργαζόμενου προσωπικού και θα εξοικονομήσει από τις κοστοβόρες επισκευές.

Η κατάσταση και σε αυτόν τον τομέα αναδεικνύει με τον πιο δυνατό τρόπο ότι οι λύσεις δεν μπορούν να δίνονται μόνο σε τοπικό επίπεδο. Οφείλει το κράτος κεντρικά να παρέχει όλα όσα είναι απαραίτητα για να υλοποιείται η καθαριότητα στην πόλη.

### ***Θα μπορούσε να πει κανείς ότι οραματικό έργο της θητείας σας αναδεικνύεται ο ιστορικός χώρος του Σκοπευτηρίου. Τι θα σας ικανοποιούσε ως αποτέλεσμα στο τέλος της πενταετίας;***

Σε τούτο τον τόπο, στην Καισαριανή, η ιστορική μνήμη της αναμέτρησης του λαού με το φασισμό και την αστική αντίδραση, παραμένει ζωντανή. Η συνοικία μας και ο λαός της αναδείχθηκαν σε κάστρο της πάλης ενάντια στους κατακτητές. Αυτή την

κληρονομιά, αυτή την ιστορία, την κουβαλάμε σήμερα εμείς. Δεν έχουμε δικαίωμα να την ξεχάσουμε, ούτε να επιτρέψουμε την απονεύρωση του περιεχομένου της, για να χωρέσει στα μέτρα και τις επιδιώξεις όσων θέλουν να πείσουν τους λαούς ότι δεν έχουν άλλο δρόμο παρά να σκύψουν το κεφάλι, να αποδεχτούν ότι θα ζουν για να υποφέρουν. Αυτός ήταν ο λόγος άλλωστε που δημιουργήσαμε το Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης.

Γι' αυτό το λόγο ως Δημοτική Αρχή από την πρώτη στιγμή θέσαμε προτεραιότητα μας την αμετάκλητη απόδοση όλου του ιστορικού χώρου του Σκοπευτηρίου στο λαό της πόλης μας, παίρνοντας πρωτοβουλίες και ζητώντας τη νομοθετική παρέμβαση, που οδήγησε στη διαμόρφωση της τροπολογίας για την απόδοση του «Πάρκου Ελευθερίας» στο Δήμο Καισαριανής. Μετά την ψήφισή της τον Σεπτέμβρη του 2016 από την Κυβέρνηση, κινηθήκαμε με αποφασιστικότητα για να απομακρυνθεί οριστικά η Σκοπευτική Εταιρεία από τον ιερό χώρο του Σκοπευτηρίου. Στις 12 Σεπτεμβρίου 2016 καλέσαμε το λαό της πόλης σε συγκέντρωση-εκδήλωση, κατά τη διάρκεια της οποίας έσπασαν και τα τελευταία λουκέτα -και το τελευταίο άβατο της ΠΣΕ στο χώρο.

Ένα χρόνο μετά, τη Τετάρτη 20 Σεπτεμβρίου 2017 και έπειτα από κοντά εννιά δεκαετίες, ξεριζώθηκε από τα σπλάχνα της πόλης μας και το τελευταίο ίχνος της βέβηλης παρουσίας της Σκοπευτικής Εταιρείας!

Πλέον στη πρώτη γραμμή των διεκδικήσεων μπαίνει η ανάγκη αναβάθμισης και παραπέρα ανάδειξης του «Πάρκου Ελευθερίας», για να είναι αντάξιο της Ιστορίας που κουβαλάει και των αναγκών του λαού μας. Στην κατεύθυνση αυτή ήδη το Δημοτικό Συμβούλιο Καισαριανής στις αρχές του Σεπτέμβρη ενέκρινε ομόφωνα ολοκληρωμένο σχέδιο παρεμβάσεων που κατατέθηκε στην Περιφέρεια Αττικής. Το Νοέμβριο το Περιφερειακό Συμβούλιο ενέκρινε κατά πλειοψηφία τη σύναψη και τους όρους σχεδίου προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου μας συνολικού προϋπολογισμού 190.000€.

Θα περιλαμβάνει μελέτες που αφορούν το ιστορικό κέντρο «Χάραμα», το κτίριο των πρώην γραφειακών χώρων, ο οποίος θα διαμορφωθεί ως ένας χώρος πολιτιστικών δραστηριοτήτων, απευθυνόμενος κυρίως στους νέους της πόλης. Επίσης, τους αθλητικούς χώρους του Σκοπευτηρίου με σκοπό τη δημιουργία ενός κέντρου άθλησης των δημοτών εντός του πάρκου. Διαμορφώνεται το Κ3 σε χώρο άθλησης με στίβο, επισκευάζονται τα γήπεδα μπάσκετ και τοποθετούνται υπαίθρια όργανα γυμναστικής ενηλίκων σε δύο σημεία.

Η ολοκλήρωση αυτών των μελετών και η γρήγορη ανάθεσή τους για υλοποίηση είναι πλέον άμεσος στόχος μας.

Μαζί με τους Καισαριανιώτες θα συνεχίσουμε κάθε προσπάθεια για να προχωρήσουν όλα τα απαιτούμενα, ώστε να διαμορφωθεί το σύνολο του «Πάρκου Ελευθερίας» σε ένα χώρο όπου η ιστορική μνήμη θα συναντάται με τις σύγχρονες ανάγκες του λαού μας για μάθηση, άθληση, αναψυχή.

***Σας είδαμε να διεκδικείτε μαζί με τους δημότες τις εργασίες για επισκευές των σχολείων από την ΚΤΥΠ. Ήταν μια μοναδική περίπτωση ή έχετε σκοπό αν το καλέσει η περίπτωση, να το ξανακάνετε;***

Για εμάς η διεκδίκηση όλων όσων δικαιούται ο λαός της Καισαριανής είναι κάτι αδιαμφισβήτητο. Σε αυτόν τον αγώνα που δίνουμε καθημερινά έχουμε συνοδοιπόρους μας όλους τους κατοίκους και τους φορείς της πόλης. Σε σειρά ζητημάτων κρατάμε διαρκώς ενημέρους τους κατοίκους, πραγματοποιούμε για όλα

τα σοβαρά ζητήματα (ναρκωτικά, ΜΕΤΡΟ κλπ) ανοιχτά δημοτικά συμβούλια με συμμετοχή πλήθους φορέων και κατοίκων της Καισαριανής, κινητοποιούμαστε μαζί τους, όπως έγινε και με το Σκοπευτήριο.

Αυτό φάνηκε και στις κινητοποιήσεις για τα έργα στα σχολεία. Από την πρώτη στιγμή που εκλεχτήκαμε ξεκινήσαμε συντονισμένα μια μεγάλη προσπάθεια για να καταφέρουμε να φθάσουμε σήμερα να υπογραφεί η σύμβαση για τις εργασίες στα σχολεία της Καισαριανής. Η υπογραφή της σύμβασης ήταν αποτέλεσμα των συνεχών παρεμβάσεών μας, κινητοποιήσεων, συνολικά της προσπάθειάς μας να αναδείξουμε το συγκεκριμένο ζήτημα ως μείζον για την πόλη μας και τις ανάγκες του λαού της. Για εμάς επομένως δεν ήταν μια ιδιαίτερη ξεχωριστή περίπτωση, αλλά ο μοναδικός τρόπος για να καταφέρνουμε σήμερα να έχουμε κατακτήσεις.

### ***Στα χρόνια αυτά της θητείας σας, είσαστε ικανοποιημένος από τη λειτουργία και συμμετοχή των δυνάμεων της αντιπολίτευσης;***

Αυτά τα τρία χρόνια, σχεδόν το σύνολο των πρωτοβουλιών που έχουμε πάρει ως Δημοτική Αρχή έχουν ψηφιστεί από τις άλλες δυνάμεις στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό φαίνεται από όλες τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου αλλά και από το γεγονός ότι –παρά την αντίθετη άποψη που την εκφράζουν με γενικές τοποθετήσεις ανά διαστήματα- δεν έχουν καταθέσει ποτέ κάποια ολοκληρωμένη πρακτική πρόταση για την ικανοποίηση των αναγκών των κατοίκων. Προφανώς βέβαια και υπάρχουν διαφορές μεταξύ μας που στηρίζονται στη πολιτική τοποθέτηση που έχει η κάθε παράταξη.

Αυτό φαίνεται στην συζήτηση για τον προϋπολογισμό του δήμου για το 2018. (Όλη η συζήτηση είναι αναρτημένη στο site του δήμου) όπου οι παρατάξεις εξέφρασαν ολοκληρωμένα την πολιτική τους άποψη.

Αναγνωρίστηκε ότι ως Δημοτική Αρχή έχουμε κάνει σοβαρή προσπάθεια νοικοκυρέματος του Δήμου και ότι τα χρέη έχουν μειωθεί σημαντικά.

Η κριτική που μας ασκήθηκε από την ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ και από τις άλλες παρατάξεις αφορούσε κατά βάση τους ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς.

Αποκρύπτουν βέβαια ότι όλες οι παρατάξεις και οι επικεφαλής τους ή έχουν συγκεκριμένη αναφορά σε πολιτικά κόμματα ή είναι μέλη και στελέχη όλων αυτών των κομμάτων που κυβέρνησαν (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ) μέχρι τώρα και ψήφισαν όλα τα μνημόνια, όλα τα αντιλαϊκά μέτρα, όλες τις αντιδραστικές πολιτικές που επεβαλαν στην τοπική διοίκηση, ανεξάρτητα από το προσωπείο που θέλουν να παρουσιάζουν στο λαό της Καισαριανής.

Δεν δικαιούνται να μας κάνουν κριτική γιατί έχουν τεράστιες ευθύνες με την συμμετοχή τους σε αυτούς τους πολιτικούς φορείς, οι οποίοι έχουν τεράστιες ευθύνες για την κατάσταση που βιώνει ο λαός της χώρας μας. Δεν μπορούν αυτοί να έρχονται και να μας "κουνούν" το δάχτυλο.

Στο Δημοτικό Συμβούλιο γενικόλογα έλεγαν ότι πρέπει να αυξηθούν τα έσοδα του Δήμου, ότι ο προϋπολογισμός δεν δίνει αναπτυξιακή προοπτική στην πόλη μας. Βέβαια και εδώ έλειπαν συγκεκριμένες προτάσεις για το πώς ακριβώς εννοούν την ανάπτυξη αλλά και πώς συγκεκριμένα θα αυξηθούν τα έσοδα του Δήμου. Γιατί η αλήθεια είναι ότι τα έσοδα στους Δήμους μπορούν να αυξάνουν μόνο αν προχωρήσεις σε αύξηση των ανταποδοτικών τελών, αν προχωρήσεις στην εφαρμογή

της ανταποδοτικότητας στους παιδικούς σταθμούς, στις πολιτιστικές και αθλητικές δράσεις που υλοποιούνται στο πλαίσιο ενός δήμου.

Η αναπτυξιακή πολιτική που ευαγγελίζονται όλες οι άλλες παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου δεν είναι τίποτα άλλο από αυτό που λέει η πλειοψηφία της ΚΕΔΕ πώς δηλαδή οι δήμοι θα στηρίζουν την ανάπτυξη των μονοπωλίων, την κερδοφορία τους είτε μέσα από τις ιδιωτικοποιήσεις π.χ στην καθαριότητα ή ξεπουλώντας τη δημόσια περιουσία, να διοχετεύουν δηλαδή πιο εύκολα κεφάλαια στους επιχειρηματίες ως αναπτυξιακά κίνητρα, να βάλουν ακόμα πιο βαθιά το χέρι στις τσέπες των εργαζομένων και των λαϊκών οικογενειών, με την ενίσχυση της ανταποδοτικότητας. Το μόνο σίγουρο είναι ότι αυτή την πολιτική θα την πληρώσει ο λαός της πόλης μας και εργαζόμενοι. Γιατί αν υιοθετούσαμε αυτήν την πολιτική που υπερασπίζονται οι άλλες παρατάξεις, σήμερα δε θα υποδεχόμασταν όλα τα παιδιά της πόλης στους παιδικούς σταθμούς, θα πλήρωναν όλοι τροφεία, οι δράσεις στο Πολιτιστικό Κέντρο θα ήταν με αντίτιμο, όπως και τα προγράμματα αθλητισμού.

Ο καθένας πρέπει να κρίνει όλους μας με κριτήριο αν οι θέσεις και οι πράξεις μας υπηρετούν τα συμφέροντα της κοινωνίας, του λαού.

Εμείς χωρίς δισταγμούς στηρίζουμε το λαό.